

Burzenin 19-04-2014 r.

**Do wszystkich wykonawców postępowania nr 271.1.2019**

Znak: ZPI 271.2.2019

Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na: „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Burzenin”

Wyjaśnienie II  
treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia

Wójt Gminy Burzenin działając zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.) informuje, że wpłynęły do Zamawiającego pytania o treści:

**Pytanie 1**

Dotyczy: SIWZ Rozdział III, pkt.1.10. Pozostałe obowiązki Wykonawcy

„1.10.1. Osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu odbieranych odpadów komunalnych zgodnie z art. 3b i 3c ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz rozporządzeniami wykonawczymi.”

oraz Załącznik nr 9 Wzór umowy § 5, Obowiązki Wykonawcy

„8) osiągnięcia, zgodnie z art. 3b ust. 1 i art. 3c ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie i rozporządzeniami wykonawczymi do ww. ustawy, założonych poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych, szkła i innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych, oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania.”

oraz Załącznik nr 9 Wzór umowy § 12. Kary umowne

„d) za brak osiągnięcia poziomów odzysku i recyklingu wymaganych przepisami prawa oraz poziomu ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji w wysokości równej karze przewidzianej przepisami prawa dla gminy za niewywiązanie się z tego obowiązku,”

Zgodnie z art. 9n Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości jest obowiązany do sporządzania półrocznych sprawozdań, które zawierają m. in. informacje o masie odpadów papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła przygotowanych do ponownego użycia i poddanych recyklingowi. Podobną informację w sprawozdaniach rocznych przekazuje do wójta, burmistrza lub prezydenta podmiot

prowadzący punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych (n mocy art.. 9 na) oraz podmiot zbierający segregowane odpady komunalne (zgodnie z art. 9 nb). Na bazie przekazanych przez w/w podmioty informacji wójt, burmistrz, prezydent sporządza sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi (art. 9q), w którym zamieszcza informacje o osiągniętych poziomach recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami.

Mając na uwadze fakt, że Zamawiający nałożył na Wykonawcę obowiązek osiągnięcia wymaganych przepisami prawa poziomów recyklingu, Wykonawca zwraca się z pytaniem w jaki sposób i w jakim terminie Zamawiający udostępni Wykonawcy informacje od wskazanych wyżej podmiotów, w zakresie ilości odpadów papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła przygotowanych do ponownego użycia i poddanych recyklingowi przez te podmioty w danym roku sprawozdawczym?

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie będzie udostępniał informacji od podmiotów prowadzących punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych, gdyż zobowiązuje Wykonawcę do osiągnięcia odpowiednich poziomów recyklingu odbieranych przez Wykonawcę odpadów komunalnych.**

## **Pytanie 2**

Dotyczy: SIWZ Rozdział III, pkt.1.7. Częstotliwość i zasady odbioru i wywozu odpadów

„1.7.3. Wykonawca zobowiązany jest do opracowania i dostarczenia do wszystkich nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych oraz zamawiającemu harmonogramu wywozów odpadów do dnia **30.06.2019** r., w formie kolorowych wydruków. Na harmonogramie powinna być umieszczona informacja o konieczności wystawienia pojemników do określonej godziny. Wykonawca powinien umieścić harmonogram na własnej stronie internetowej i eksponować go przez cały okres obowiązywania umowy oraz udostępnić w formie elektronicznej Zamawiającemu w celu zamieszczenia go na jego stronie internetowej,

UWAGA: Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia do siedziby zamawiającego harmonogramu odbioru odpadów komunalnych w postaci dodatkowych, kolorowych wydruków po 20 szt. dla każdej z tras,”

Wykonawca zwraca się zapytaniem, czy Zamawiający dopuszcza elektroniczną formę kalendarzyków, które będą udostępnione dla mieszkańców na stronach internetowych zarówno Wykonawcy jak i Zamawiającego, w zamian za kalendarze odbioru odpadów w wersji papierowej? Jednocześnie, w sytuacji zaakceptowania przez Zamawiającego elektronicznej formy kalendarzyków, Wykonawca proponuje dostarczenie po 100 szt. każdego rodzaju harmonogramu w formie papierowej do siedziby Zamawiającego.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza elektroniczną formę kalendarzyków, które będą udostępnione dla mieszkańców na stronach internetowych zarówno Wykonawcy jak i Zamawiającego, jednak nie zwalnia Wykonawcy z opracowania i dostarczenia do wszystkich nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych oraz zamawiającemu harmonogramu wywozów odpadów do dnia 30.06.2019 r.**

### Pytanie 3

Dotyczy: SIWZ Rozdział V Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełniania tych obowiązków

„3. Warunki udziału w postępowaniu będą dotyczyć kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej.

Wykonawca zobowiązany jest wykazać, że:

- a) jest wpisany do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zgodnie z wymogami Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminie (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1454 z późn. zm.),
- b) posiada aktualne zezwolenie na transport, zbieranie i przetwarzanie odpadów komunalnych zgodnie z wymogami Ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t. J. Dz. U. z 2018 r. poz. 992 z późn. zm.) lub równoważne, w tym wydane na podstawie wcześniejszych przepisów,
- c) jest wpisany do rejestru podmiotów zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny prowadzonego przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005 roku o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1466 z późn. zm.), lub wpis do rejestru, o którym mowa w art. 49 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 992 z późn. zm.).”

Ministerstwo Środowiska uruchomiło 24 stycznia 2018 r. tzw. rejestr podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami stanowiący integralną część Bazy danych o produktach i opakowaniach oraz gospodarce odpadami, tzw. BDO. Wszelkie dane niezbędne do zweryfikowania przez gminę czy dany podmiot jest uprawniony do prowadzenia działalności w zakresie transportu odpadów znajdują się w w/w bazie danych, do której — na mocy art. 83 Ustawy o odpadach (Dz. U. 2018.992) - dostęp posiada również „wójt, burmistrz lub prezydent miasta”.

Podkreślenia wymaga fakt, że na mocy art. 233 ust. 1 Ustawy o odpadach z dn. 14.12.2012 r. (Dz.U.2018.992):

„Zezwolenia na transport odpadów wydane na podstawie przepisów dotychczasowych zachowują ważność na czas na jaki zostały wydane, nie dłużej jednak niż do czasu upływu terminu do złożenia wniosku o wpis do rejestru, o którym mowa w art. 49 ust. 1, lub z dniem uzyskania wpisu do tego rejestru, w przypadku gdy wpis nastąpił w terminie wcześniejszym.”

Jednocześnie „Podmioty objęte obowiązkiem złożenia wniosku o wpis do rejestru są obowiązane do złożenia tego wniosku w terminie 6 miesięcy od dnia utworzenia rejestru.” (art. 234 ust. 2 Ustawy o odpadach).

Powyższe oznacza, że od 24.07.2018 r. zezwolenia na transport straciły swoją moc, a potwierdzeniem posiadania uprawnień do prowadzenia działalności w zakresie transportu odpadów jest posiadanie wpisu do rejestru tzw. BDO.

Ponadto we wskazanym rejestrze znajdują się informacje o posiadanych przez dany podmiot decyzjach w zakresie zbierania i przetwarzania odpadów. Pragniemy jednak podkreślić, że Wykonawca ubiegający się o świadczenie usług będących przedmiotem niniejszego postępowania nie jest zobowiązany do posiadania decyzji na zbieranie, czy przetwarzanie

odpadów, których wymaga Zamawiający. Zgodnie z art. 9e Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. 2018.1454):

Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnioskuję o zmodyfikowanie powyższych zapisów w następujący sposób:

„3. Warunki udziału w postępowaniu będą dotyczyć kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej.

Wykonawca zobowiązany jest wykazać, że:

- a) jest wpisany do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zgodnie z wymogami Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminie (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1454 z późn. zm.),
- b) posiada wpis w rejestrze podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2018 r. poz. 992 ze zm. ) w zakresie transportu odpadów oraz zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego i ma nadany indywidualny nr rejestrowy.”

**Odpowiedź: Zamawiający zmodyfikuje zapis w SIWZ dotyczący warunków udziału w postępowaniu dotyczących kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej.**

#### **Pytanie 4**

Dotyczy: SIWZ Rozdział VI Wykaz oświadczeń lub dokumentów, potwierdzających spełnienie warunków udziału w postępowaniu oraz braku podstaw wykluczenia.

„2. Zamawiający wezwie Wykonawcę, którego oferta została najwyżej oceniona, do złożenia w wyznaczonym terminie aktualnych na dzień złożenia oświadczeń lub dokumentów potwierdzających spełnienie udziału w postępowaniu oraz braku podstaw do wykluczenia:

- 1) Aktualnego wpisu do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zgodnie z wymogami Ustawy z dn. 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminie (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1289),
- 2) Aktualnego zezwolenia na transport, zbieranie i przetwarzanie odpadów komunalnych zgodnie z wymogami Ustawy z dn. 14 grudnia 2012 o odpadach (Dz. U. z 2013, poz. 21 ze zm. ) lub równoważne, w tym wydane na podstawie wcześniejszych przepisów.
- 3) Aktualnego wpisu do rejestru podmiotów zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny prowadzonego przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005 roku o zużytych sprzęcie elektrycznym i elektronicznym (Dz. U. z 2015 r. poz. 1688), lub wpis do rejestru, o którym mowa w art. 49 ust.1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1987 ze zm.).”

**Wykonawca wnioskuję o zmodyfikowanie powyższych zapisów w następujący sposób:**

„2. Zamawiający wezwie Wykonawcę, którego oferta została najwyżej oceniona, do złożenia w wyznaczonym terminie aktualnych na dzień złożenia oświadczeń lub dokumentów potwierdzających spełnienie udziału w postępowaniu oraz braku podstaw do wykluczenia:

- 1) Aktualnego wpisu do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zgodnie z wymogami Ustawy z dn. 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminie (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1289),
- 2) Oświadczenia o posiadaniu aktualnego wpisu w rejestrze podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2018 r. poz. 992 ze zm. ) w zakresie transportu odpadów oraz zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, potwierdzonego nadaniem indywidualnego nr rejestrowego.

**Odpowiedź: Zamawiający zmodyfikuje zapis SIWZ dotyczący Wykonawcy, którego oferta została najwyżej oceniona, do złożenia w wyznaczonym terminie aktualnych na dzień złożenia oświadczeń lub dokumentów potwierdzających spełnienie udziału w postępowaniu oraz braku podstaw do wykluczenia:**

**Pytanie 5**

Dotyczy: Załącznik nr 9 Wzór umowy §12 kary umowne

„3. Zamawiający zobowiązuje się zapłacić Wykonawcy :

- ustawowe odsetki w przypadku zwłoki w zapłacie wynagrodzenia,”

Zamawiający wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu na następujący:

„3. Zamawiający zobowiązuje się zapłacić Wykonawcy :

- ustawowe odsetki za opóźnienie w transakcjach handlowych w przypadku zwłoki w zapłacie wynagrodzenia,”

**Odpowiedź: Zamawiający zmodyfikuje zapis § 12 ust. 3 w załączniku nr 9 Wzór umowy.**

  
WÓJT  
Jarosław Taniak